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Problema 1 

1) Ai fini del calcolo dei momenti statici e d’inerzia, gli assi x ed y sono di simmetria, per cui O coincide col 
centro della figura ed il sistema di riferimento Oxy è principale d’inerzia. I momenti d’inerzia risultano 
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2) Tensioni normali: 
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dove 4(1 2)  è l'area della sezione.
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3) Tensioni tangenziali: 
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Sui tratti EF, FG, GH ed HI le tensioni tangenziali 
hanno andamenti antisimmetrici rispetto all’asse x. 

4) Tensione ideale in F secondo il criterio di crisi di 
Tresca: 
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5) Ascissa del centro di taglio (i tratti verticali non danno contributo): 
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Problema 2 
1) Equazione differenziale (trave BC): 
 + ='''' '' 0EJv Pv . 

 
Condizioni al bordo: 
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2) Carico critico nel caso limite in cui anche la trave BC può essere considerata rigida: = 33
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